

VICIO ARRAIGADO

No es la primera vez, que hacemos notar el arraigo que las capeas tienen en España y las consecuencias desastrosas que de su tolerancia se siguen.

Sobre el espectáculo denigrante que supone el ver un animal entregado a la salvaje acometida de una multitud bárbara, y embriagada de sangre, que demuestra los malos instintos, y que despierta con el ejemplo en la juventud las reprobables aficiones, esta que la vida de esos mismos desenfrenados acosadores de la fiera corre un peligro inminente.

Podrá discutirse la humanidad e inhumanidad de las corridas de toros, pero en cuanto a las capeas no hay discusión posible. Tienen estas todos los defectos que se acumulan sobre la lidia ordinaria, pero acrecentados por el salvajismo de una desenfrenada turba, que se complace en aumentar y alargar los martirios de la pobre víctima.

Como espectáculo social es del más bajo nivel que se puede imaginar.

Recordamos a este propósito la disposición de un ministro de la Gobernación, paisano nuestro, que convenido del daño social y material, que que ocasionan las capeas, dió una disposición prohibiéndolas en absoluto, poniendo multas de consideración a los contraventores de la orden y a las autoridades que las toleraban.

No hay para qué decir, conocida la energía, que supo poner en sus actos que la orden se cumplió mientras él estuvo al frente del ministerio.

Pero, tan pronto abandonó la cartera, surgieron de nuevo la inclinación popular y la lenidad de las autoridades.

Cuando se realizó el cambio político, esperábamos nosotros que el nuevo estado de cosas haría restablecer la anomalía que venía ocurriendo y efectivamente se dictaron nuevos y energicos recordatorios, en vista de que en varias plazas públicas, habían

ocurrido las mas sensibles desgracias. Volvimos de nuevo a caer en el ma' social ya apuntado.

En los pueblos siempre hay personas influyentes, que o tienen de las autoridades el permiso correspondiente, bien disfrazando los hechos, como anota la disposición del señor Martínez Anido, bien echando, como suele decirse, el quintal, para que se haga la vista gorda.

Y como en la vida todo es cuestión de padrinos, a estas cosas, de tan poco recomendable afición, no faltan nunca quienes les prestan el calor de su influencia y el apoyo de su valimiento.

De ahí que retoñara y con retoño de suma lozanía el vicio de las capeas y la necesidad, que ha impulsado al ministro a recordar a todas las autoridades el interés, que deben poner en impedir que continúe ese daño moral y social.

Sobre este tema hemos hablado muchas veces, recordando que los abusos son de todos los tiempos y se ven de todas las ocasiones, si bien desaparecen, cuando una mano enérgica y consciente del deber, se propone su desaparición.

Los hechos, que están por encima de las ideologías y que cuando ellos hablan huelgan todas las teorías en contrario, lo han demostrado de una manera ovidente, en muchos sucesos que podríamos recordar; pero sobre todo en este que acabamos de comentar.

Celebramos esa disposición, que es confirmación de cuanto venimos sosteniendo; pero celebraríamos más todavía, que no hubiese necesidad de otra nueva disposición, recordando la prohibición, y haciendo innecesario el comentario de nuestra parte, que ello indicaría que ya había sido estirpada la raíz del mal, y que por tanto no surgirían nuevos retoños.

¿Será así?

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Se pone en conocimiento de los exploradores y lobatos que hasta el día 14 del presente mes a las nueve de la noche pueden inscribirse los que deseen concurrir al gran Jamboree nacional de Barcelona, manifestándolo al encargado de organizar este viaje don Francisco Ruiz Molina durante las horas del día hasta las 20 en la Administración del periódico «La Verdad» y de las 20 a las 21 en el Cuartel del Paseo de la Reina Victoria, entregando al propio tiempo a cuota señalada para cada expedicionario que es la de 65 pesetas.

El viaje se emprenderá el día 21 en el tren que sale a las 9:30 de la mañana para Alicante embarcando el mismo día en un vapor de la Transmediterránea que surtirá de dicho puerto a las tres de la tarde llegando a Barcelona al siguiente al mediodía.

La estancia en Barcelona durará hasta el día 3 de Septiembre, figuran en el programa visitas a la gran Exposición, principales establecimientos industriales y monumentos, preciosa finca de Montseny y santuario de Monserrat, un gran rally, danzas y cantos de conjunto, Fuegos de Campamento, Cinema al aire libre y otras actividades y espectáculos interesantes.

El día 4, aceptando la cariñosa invitación de la tropa de Tortosa hecha hace varios años cuando concurrió al Campamento de España y reproducida ahora, se trasladarán los viajeros a dicha población y al día siguiente continuarán el regreso para llegar en el correo del 6 a Murcia.

En las 65 pesetas de la cuota de inscripción se comprenden los billetes del ferrocarril y pasaje en el va-

por en tercera clase y las comidas desde la cena del día 21 hasta la del día 5. Todo ello puede hacerse por tan poco dinero porque el Consejo Nacional subvenciona cada día de estancia en Barcelona con dos pesetas, el de Murcia satisface el importe de las comidas a bordo en el viaje de ida y las del tren al regreso y una cantidad para imprevistos, y los hermanos de Tortosa alojaron a los muchachos en sus casas.

Mientras estén acampados nuestros exploradores como los demás de España y del extranjero que concurren, se confeccionarán las comidas a cuyo efecto con la expedición irá el indispensable material de cocina; vivirán en las tiendas de campaña que de aquí lleven durmiendo en cochonetas que cada viajero tiene que incluir en su equipaje para llevarlas con la peja que en Barcelona faciliten.

El traje que ha de usarse es el completo reglamentario, pudiendo en las horas de descanso y cuando no haya público que no los visite vestir el llamado traje de sport y el gorro de campamento también reglamentario. Se suplica no dejen par. el último día la inscripción porque es necesario saber quienes van para pedir la aplicación de tarifas especiales económicas en los ferrocarriles y barco y concertar las comidas en este último. Después del día 14 no se admitirá ninguna inscripción.

Murcia 8 de Agosto de 1929.—El Presidente del Consejo de Alto Patronato, Isidoro de la Cierva.

Colonias Añeja, Tierruca Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmels Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonés Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis. (—) Abanquería de Rayneli (—) (—) (—) Plateria 22 (—) (Precio fijo

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DE FERIA

Al propio tiempo que activamente labora por la formación de un brillante cuadro de jugadores para la temporada próxima, la directiva del Real Murcia está dedicada a la organización de los partidos de FERIA.

Todavía no sabemos las fechas en que esos partidos se celebrarán, pues hay que encajarlas con las de las corridas de toros y con los trabajos de modificación del terreno de juego.

Como en las tertulias se miente tanto, se decía que vendrá el Barcelona, recordando la promesa que un federativo nacional hizo a un significado deportista murciano, en ocasión de una entrevista celebrada en Valencia con motivo de la final del campeonato de España.

Ya veremos. Oficialmente nada hay en concreto.

Jugadores que tuvo el Murcia

Pascual, el que durante una corta temporada fué portero del Real Murcia, ha firmado por el Martinec de Barcelona.

Larrosa, el también elemento de este equipo y al que por su aptitud se le rescindió el contrato, ha sido adquirido por el Real Unión Deportiva de Valladolid.

A Castelló lo quiere el Gracia, ya que está retentivo, pero no quiere imponerse un sacrificio.

Lo que me contó un amigo

Me encontré en la Plateria hace unos días con un buen deportista, antiguo amigo.

El me refirió que venía a ofrecer a Julio Gonzalez, el que fué interior derecha del Murcia a la marcha de Alvarez, por la razón de que sus padres se venían a vivir a Murcia.

Quise después hablar de su entrevista con la directiva, pero no lo con seguí.

Ignoro por tanto que hay de este asunto, pero lo considero abandonado, dadas las circunstancias.

Cofreces está en Murcia

Ha llegado a Murcia el prestigioso medio ala del equipo campeón Mariano Cofreces.

Viene a someterse ya a entrena miento.

Jugadores del Elda al Cartagena

Según leemos en la prensa cartagenera, Segarra, delantero centro y Gordura, interior izquierda, ambos procedentes del Club Deportivo Eldense forman parte de la expedición de jugadores que lleva a Melilla el Cartagena.

Van además Cuervo, Jesús Vaso, Guasch, Pepete, Carlos Vaso, Paz, Jáuregui, Mondragón, Angelillo, Blas co, Reymas, Bilbao, Roig, Picolet y Planas.

Jugarán con una selección a beneficio de la Asociación de la Prensa. LISCANO.

La Fiesta de San Joaquín

Cultos en San Pedro

En honor del Patriarca San Joaquín, se celebran en la Iglesia rectoral de San Pedro de esta ciudad solemnes cultos dedicados por la Cofradía y devotos del Santo.

El novenario dará comienzo mañana sábado con misa de ocho por la mañana y por la tarde a las seis con Exposición de S. D. M.

El domingo 18 tendrá lugar la función solemne siendo celebrante el M. I. señor don Francisco Cervero Tor mo canónigo de la Metropolitana de Granada, y ocupando la sagrada cátedra el M. I. señor don Saturnino Fernández Sánchez.

Estos cultos al Patriarca San Joaquín prometen estar muy concurridos.

Notas de

la Alcaldía

EL PESO DEL PAN

Se recuerda al Gremio de panaderos cuanto con relación al mismo previene la circular de la Junta Provincial de Abastos número 2576 publicada en el número 824 del Boletín Oficial de la Provincia de fecha 10 de Octubre de 1928, haciéndose saber que la Alcaldía está dispuesta a exigir su más exacto cumplimiento a cuyo efecto se insertan las disposiciones que le afectan.

El pan puesto a la venta llamado de familia en sus diferentes clases, deberá ser precisamente en piezas de un kilogramo y medio kilogramo.

El pan llamado de lujo y hecho en piezas pequeñas, no excederá de diez el número de las que entren en kilogramo.

Si por la costumbre establecida, en algun caso especial considerasen conveniente los señores Alcaldes variar los pesos del pan, pedirán autorización a esta Junta Provincial.

La Alcaldía recuerda asimismo que en consecuencia con lo dispuesto en la citada circular con respecto al peso de pan no se permitirá por ningún concepto las añadiduras para completar la falta de peso en las piezas, debiendo ser este el dispuesto.

Por los agentes de la Alcaldía serán decomisadas las piezas de pan que no se ajusten a lo preceptuado sin perjuicio de la sanción a que haya lugar.

La Avenida de la nueva Estación

Ayer mañana dijo el Alcalde a los periodistas que ya tenía despachado por el arquitecto municipal señor Blein el proyecto de gran Avenida que partirá desde la calle de Angel Guirac hasta la nueva Estación del Ferrocarril de Mula.

Los expedientes de tasación para expropiar casas y tierras los tiene el marqués de Ordoño sobre la mesa de trabajo de la Alcaldía y manifestó que inmediatamente comenzaran las gestiones con los propietarios hasta dejar completamente ultimado este asunto.

A preguntas de los periodistas respecto a cuando se realizará tan transcendente mejor, dijo el alcalde que en Octubre o Noviembre como fecha máxima será una realidad esta justa aspiración de la ciudad que necesita el ensanche por esta zona.

—Ojalá sea verdad—replicó un periodista al alcalde y éste hizo hincapié en sus manifestaciones.

El contrato con Lebón.—Sin aumentos de gatos tendrá Murcia un espléndido alumbrado

El marqués de Ordoño dió a leer a los periodistas los informes de los correspondientes comisiones para la realización del nuevo contrato con la Empresa Lebón, para el servicio de energía y alumbrado eléctrico y de gas de la ciudad.

Figura en el presupuesto con el consumo ordinario y el de ampliación a dependencias, Malecón, Gloria ta, Caminos, etc., la cantidad aproximada de ciento treinta y siete mil pesetas.

Lucen en la actualidad 1.227 faroles del alumbrado público y en la transformación solo quedarán 200 que incluirán toda la noche.

Se instalarán 980 focos eléctricos para sustituir el alumbrado de gas y los gastos de instalación que suman unas 92.000 pesetas serán por cuenta de la Compañía el sesenta por ciento y el cuarenta por el Ayuntamiento.

Incluidos los focos de caminos, que darán unos 780 alumbrando toda la noche. La totalidad lucirá desde el oscurecer hasta la una de la madrugada en verano y hasta las doce y media en invierno.

El consumo anual será con las mejoras que se establecen de 296.000 ki-

El "Conde de Zeppelin"

Se firma un contrato con Eckener para utilizar el dirigible en tres viajes aereos al Polo

El dirigible sale para Friedissuaffen

POR TELEGRAMA

Berlin.—Se ha firmado un contrato entre un representante del Gobierno y Eckener.

El Gobierno del Reich utilizará mediante la entrega de la cantidad convenida dicho dirigible en tres viajes aereos al Polo, que se celebrarán en la Primavera próxima.

Parte el dirigible

Nueva York.—El «Conde de Zeppelin» salió a las 12:39 de la noche para Friedissuaffen.

De los pasajeros que conducen a bordo, tres quedarán en Alemania. Los restantes se proponen realizar el proyectado viaje alrededor del mundo.

El cargamento del dirigible

En el cargamento que lleva el seppelin figura un bulldog, un calman vivo y quince libras de chuletas de carnero conservadas en hielo.

A pesar de la vigilaneta parece ser que logró introducirse otro polizón.

Información oficial

Gobierno civil

En el Gobierno se entregó ayer a los periodistas las siguientes notas:

Política de Abastos

Desde que se posesionó el señor Castelló Madrid del mando del Gobierno de esta provincia, puso su mayor atención en lo que a política de Abastos se refiere, dictando sucesivas disposiciones que, llevadas a la práctica por el personal de Inspección de la Junta, ha conseguido no solo que no se eleva el precio de un artículo tan importante como el pan, que estaba amenazado de ello por la subida de las harinas en los meses de abril, mayo y junio, sino que ha logrado que otro artículo de tan primera necesidad como el aceite sufra una baja de más de cincuenta céntimos el litro. Se ha conseguido además, que se fabrique el pan por su peso justo de kilo y medio kilo evitándose con ello las añadiduras que por higiene han desaparecido en las principales capitales de España y que, está llamada a desaparecer de la Nación. Para llegar a conseguirlo ha tenido el señor Castelló Madrid, contra su voluntad, que imponer algunas sanciones de esencialísima importancia. Se ha logrado que todos los artículos se vendan por su justo peso y precio y que a la vista del público se fijen los carteles de precios en los establecimientos.

Imposición de multas

Por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia como Presidente de la Junta de Abastos, han sido impuestas las multas que a continuación se expresan a los industriales que también se mencionan, y por los motivos que se indican.

Don José Cánovas, Pescadería, Falta de peso, 100 pesetas. Don Pedro Gomez Saura, Espinar, do, Por no tener cartel de precios 25. Don Antonio Lozano Martínez, id. id. 25.

Don José Antonio Andugar García, id. id. 25. Don José Meseguer Hernandez, id. id. 25.

Don Antonio Sanchez Aranda, id. id. 25. Don Emilio Hernandez Peñalver, id. id. 25.

Francisco Gomez Oliva, id. id. 25. Don Pedro Mengual Mearana, id. id. 25.

Don José Soto Moreno id. id. 25. Don Angel Pina Espi. id. id. 25. Don José Antonio Gualiver, id. id. 25.

Don Antonio Sanchez Aranda, id. Pan falta de peso, 1'10' Don Emilio Hernandez Peñalver, id. id. 1'40.

Don José Meseguer Hernandez, id. id. 1'60. Don Francisco Gomez Oliva id. 1'70. Don José Soto Morsano, id. 1'90.

lcvatios a 034 pesetas y 45 000 metros cúbicos de gas a 0'90.

Para usos industriales costará el fluido eléctrico al Ayuntamiento a 0'18 y 0'16, según las horas en que se haga el consumo.

El alcalde aseguró rotundamente, que no se altera la cantidad que actualmente figura en presupuesto para gastos de alumbrado y energía eléctrica.

Peticion de mano

En Cartagena, por don Rodolfo Rey Rodriguez y para su hijo el ilustrado maquidista segundo de la Armada don Antonio Rey Paebla, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Teresa Martinez Martinez, hija de nuestro querido amigo el notable escritor don Alfonso Martinez.

Entre los novios se cruzaron regalos valiosos y la boda ha sido concertada para fecha próxima.

Nuestra anticipada y cariñosa felicitación a la enamorada pareja y a sus respectivas familias.

Accidente desgraciado

Vuelca un motorista y resulta con la fractura de la base del cráneo

Por no arrollar a un perro En el kilómetro 41 de la carretera de Murcia a Granada, yendo sobre la moto de su propiedad el joven Justo Gil Cotanda, vecino de Alhama, tuvo la desgracia de que se le interpusiera un perro en la carretera, impidiendo le avanzar.

Por no arrollar al animal el motorista hizo un violento viraje, volcando y siendo arrastrado varios metros. Resultó con diversas contusiones y fractura de la base del cráneo.

Es un automóvil que cruzó por allí al poco fué trasladado a Alhama en donde fué asistido. Su estado es grave.

¡Vaya un tinal...!

Un juez de duelo es acribillado a balazos

Por telegrama de la noche Méjico.—Miguel Martínez, que actuaba de juez en un duelo fué alcanzado por los disparos de los contendientes.

Miguel quedó muerto y los duelistas huyeron.

Por la autoridad se busca a los due listas.

Junta provincial de transportes de Murcia

CIRCULARES

Debiéndose proceder por los concesionarios de los distintos servicios públicos de transporte de viajeros en vehículos de motor mecánico a completar sus expedientes y llenar todos los requisitos con que le fué otorgada la concesión, según dispone el artículo 144 del Reglamento de 22 de Junio del año actual...

Murcia 7 de Agosto de 1929. — El Gobernador Presidente, José María Castañó y Madrid.

El Reglamento de 22 de Junio próximo pasado, dictado para la aplicación de los Reales decretos de 22 de Febrero y 21 de Junio del corriente año, que regulan la explotación de los servicios públicos de transportes mecánicos por carretera, hace referencia de una manera expresa, al tratar de la clasificación de las faltas por infracción a estas disposiciones...

«En virtud de lo dispuesto en la Real orden de 24 de 1927 publicada en la Gaceta de Madrid de 5 de Julio, en la que se ordena debersu consultarse con la Superioridad los casos de infracciones al vigente Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico cuando no se fijen en el mismo la cuantía de las multas, debiendo las Jefaturas de Obras públicas, al presentarse tales casos, proponer la siguiente cifra: Resultando que las Jefaturas de Obras públicas de Barcelona Guipúz...

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Bastones

Jabas, Malasas, Cerezos, Juncos, Orza Ebano, Rotas, Ingleses legítimos, Resibidos últimos modelos, Abaniquera de ENRIQUE RAYNELI. Platería, 22

con y Navarra, Almería, Avila y Zaragoza, en cumplimiento de la mencionada Real orden, han propuesto el importe de las multas en algunas infracciones detalladas en el citado Reglamento.

S. M. el Rey (q. D. g.), conformándose por lo propuesto por esta Dirección general de Obras públicas, se ha servido aprobar las siguientes multas correspondientes a infracciones de los artículos que se detallan:

Artículo segundo i). Falta de placa de construcción, cinco pesetas.
Artículo segundo j). Por no llevar la placa con los números del motor, bastidor etc, 25 pesetas.
Artículo segundo k). Por no llevar los aparatos de alumbrado prescritos en este artículo, con los detalles exigidos en el artículo 15 c), 30 pesetas.

Artículo segundo l). Falta de espejo, 20 pesetas.
Artículo segundo m). Falta de inscripción de la carga, 10 pesetas.

Artículo quinto a). Falta de permiso para conducir, 15 pesetas.
Artículo quinto b) y c). Falta de edad para conducir, responsabilidad por infracción del Reglamento.

Artículo 12. Por no guardar el día de derecho, 25 pesetas.

Artículo 14 a). Por no llevar encendidas las luces de los aparatos, a que hace referencia el artículo segundo k) antes citado, 30 pesetas.

Artículo 15 a). Por carecer de las placas que menciona el artículo, 15 pesetas.

Artículo 21. Por llevar la letra E pintada en la misma placa de matrícula, de dos a cinco pesetas.

Artículo 23. Por prestar servicios de viajeros sin autorización, el duplo del importe que hayan percibido por el viaje realizado en concepto de transporte de viajeros, más de 25 pesetas de multa.

En caso de reincidencia, además de la multa antes mencionada, se les retirará el permiso de conducción al coche y de conducción al chofer y no podrá concedersele nuevamente a es

te último sin que pase un día, a contarse del día en que se le haya comunicado la sanción.

Si por tercera vez fuera reincidente en la misma falta, se le retirará definitivamente el permiso de conducción.

Si la denuncia de la falta cometida fuese hecha por particular o empresario interesado, del resultado de ella se dará cuenta al denunciante.

Artículo 23. Por no llevar el rótulo del servicio, 10 pesetas.

Artículo 25 a). Por no llevar las letras S. P. pintadas en la misma, de dos a cinco pesetas.

Artículo 25 a). Por no llevar las dos placas de S. P. (por cada placa), 10 pesetas.

Artículo 25 a). Por no llevar la indicación del trayecto, 15 pesetas.

Artículo 26 d) Por no indicar el número de plazas, 10 pesetas.

Debiendo publicarse esta orden en la Gaceta de Madrid para conocimiento de las Jefaturas de Obras públicas, entidades, Sociedades y particulares que pueda afectarles.

Lo que se transcribe y publica para conocimiento de los interesados, de la Guardia Civil, funcionarios de dependientes de la Jefatura de Obras públicas, Inspector de estos servicios, demás agentes de mi autoridad así como del público en general, con objeto de que por todos se procure su más exacto cumplimiento.

Murcia 7 de Agosto de 1929. — El Gobernador Presidente, José María Castañó y Madrid.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puñet
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por partida doble, e Idioma Francés.
Jardines, 14.

Maletas y sacos para viajes
Gran colección para todos los gustos

Perfumería en general
de todas las marcas selectas.
BAZAR MURCIANO

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO « GARCIA »
Y B C L A

Precios del mercado

DIA 8 DE AGOSTO
LUNES
De los 50 kilos

Papas 8'00 pesetas
Tomates, 0'00
Bajocas 20'00.
Pimientos mesudos 12'00
Id. gordos 17'00.
Chirivias 16'00
Cebolla seca 6'50

DOCEÑA
Calabaza totanera, 5'00.
Pepinos 1'90

PESCADERIA
Precios por kilos
Pescadilla 4'00.
Mero 5'00
Emperador 3'00
Calamares 10'00
Májer 2'50
Magras, 2'00
Salmonete 6'00
Sardinas 1'90

MARISCOS
Almejas, 2'00

Boletín Religioso

Agosto 1929

Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Aíba por la mañana a las cinco.
Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y media.

Santorai
DIA 9
Viernes—Santos Román, Marcial y Oisto.

Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las nueve.
Se reserva por la tarde a las siete.
Día 9—En San Nicolás.
Día 10—En San Lorenzo.

Publicaciones

«La Mujer en su Casa»
Acaba de aparecer el número de Julio de la interesante Revista «La Mujer en su Casa». Se ocupa en las diferentes secciones en que está dividida, de todo cuanto tiene interés para la mujer y la casa.

La sección más importante es la dedicada a toda clase de labores (a mano y a máquina) con una hoja de suplemento, en la que se encuentran dibujadas a tamaño natural, la mayoría de las que aparecen en las gra-

bados. Contiene además numerosos modelos para señoras y niñas, verdaderas preciosidades, tanto en vestidos de calle como de «sport» o campo, y ropa blanca. Además publica «Leciones de Corte y Confección dedicadas a La Canastilla; «Trabajos Artísticos» (repujado pirograbado etc.); consejos para el decorado y arreglo de la casa; recetas sobre Cocina, Higiene y Belleza, etc.; un delicioso artículo dedicado a las jovencitas; la continuación de la novela de Diniz «Las Fútilas del señor Rector» y la costumbrada «Correspondencia».

Para que pueda usted convencerse de la utilidad de esta Revista, envíe hoy mismo una peseta en sellos de correos a la Casa Editorial Bailly Bailiere S. A. Nuef de Balboa 21 Madrid y recibirá el número de Julio

Notas informativas de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

(Continuación)
Pabellón de México

La fachada, inspirada en el arte Maya, representa la forma constructiva de las antiguas cabañas, simulándose los troncos tallados, que luego se utilizan, con el elemento de unas sencillas cornisas. En el frente hay unas motivos alegóricos, superpuestos y tallados en piedra que representan a la nobleza, la clase media y el pueblo, unidos por la cultura y el trabajo.

A la entrada del «hall» hay una inscripción del más alto significado, por su gallardía y emotividad, que dice:

«Madre España: Porque en mis campos enconciestes el sol de tu cultura y en mi alma la lámpara devocional de tu espíritu, ahora mis campos y mi corazón han florecido. México».

La nación mexicana ha remitido para su exposición un gran contingente artístico, industrial y comercial, pues a su formación han contribuido con verdadero entusiasmo los comerciantes y productores de todo el país.

Forma también parte del programa de exhibición una película titulada «México» la que nos da a conocer los aspectos más interesantes de la vida industrial y agrícola del país mexicano, los monumentos arqueológicos de pretéritas edades, las joyas de la arquitectura colonial y la belleza imponderable de sus paisajes.

El Museo Nacional envía una serie de maquetas de las más notables joyas arquitectónicas de la época colonial, así como algunos cuadros de escenas de la vida típica de aquel país. (Continuara)

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas
Medicina general, Dr. don José Vilader Mazon, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Ferrer Mateo, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Pabón Ciemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición, Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso, Miguel Ángel Cromezón, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Soléquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita, que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Venta en el BAZAR MURCIANO

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano.
Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernández.
Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños
Dr. Amalio F. Delgado de la Peña
Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General
Dr. Francisco Montano Buendía
Martes, jueves y sábados, de 4 a 6
Enfermera visitadora
Señorita Bernat.

Facilita el lavado «Jabón Sunlight» de las ropas

Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva, no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts.

Venta Bazar Murciano y Fin de Siglo

Bastones

Enorme surtido en bastones.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

ellos tenían que hacer también sus preparativos. Aquella noche, debi tener lugar la comida de esposas. El señor Péray y Lapalud fueron sus únicos ordenadores. Escogieron el restaurant Pompeya. Dicha comida era, en cierto modo, íntima. Allí se transportó la rica canastilla, regalo de boda escogida, compada y dispuesta en algunas horas. Contenta majestuosos trajes para la futura señora de Péray; varios brocados, sedas, teropelos, encajes blancos y negros; dos abanicos riquísimos, uno de nácar y otro de marfil, re presentando el primero el Océano, y el segundo una capta de la Dánae del Tíolano. Cuatro brazaletes de inestimable precio se agregaban a tanta riqueza. Uno, sobre todo, causaba la admiración: era un collar de oro mate, ancho, grueso, de cuyo centro se destacaba un diamante de bellísima agua y preciosos tallados; una cadena de oro le unía a una sortija parecida, adornada también de un brillante, y a lo largo de la cadena—el joyero debía haber llevado a cabo un trabajo verdaderamente extraordinario para entregarlo a su debido tiempo—leíase, en letras cinceladas, los nombres de los esposos y la fecha de los esponsales. Los joyas eran tan numerosas como raras, variadas y maravillosas. Dos hermosísimos adereces de diamantes resplandecían entre todas estas riquezas. En una patabra, nada faltaba. Todo esto había sido dispuesto en un salón contiguo al en que se celebraría la comedia. A las nueve de la mañana del día siguiente, debía tener lugar el conato en casa del notario. Todos se hallaban dispuestos. Lord Chisfock daba a su hija una dote de quinientos mil francos, además de la fortuna de su madre. F é una mañana agitadaísima. ¡Pero qué im portante para el temperamento inglés! La señora de Vougey div. rta. se con todo a más no poder. Tal actividad le encantaba y le ponía de bo nísimo buen humor. Al volver al hotel Minerva, donde había que hacer los preparativos para la ceremonia nup

cial, Clara encontró los regalos de su padre. Con sistían en un aderezo de diamantes y rubíes de admirable belleza. El inglés, práctico siempre, conforme a sus hábitos, había añadido un paraguas y un neceser de viaje. En un ngo del para guas era de nácar macizo y ornado con las inicia les de Clara incrustadas en oro. El neceser era de marfil con cifras de oro. El señor Péray tenía también los regalos de su futuro suegro. Un oronómistro con cadena y me daron de un valor considerable. En el cuadrante leíase: «El tiempo es oro». Como el inglés para su hijo, había añadido un paraguas con mango de ébano, delicadamente trabajado, y un neceser de viaje de concha con cifras de plata. En fin, identificándose con la actividad sof prendante del inglés, todos habían llevado a ca bo sus quehaceres y los dos futuros esposos se vieron, al mismo tiempo que estos regalos, los que les ofrecían sus amigos. Clara recibió en recuerdo de la marquesa de

cial, Clara encontró los regalos de su padre. Con sistían en un aderezo de diamantes y rubíes de admirable belleza. El inglés, práctico siempre, conforme a sus hábitos, había añadido un paraguas y un neceser de viaje. En un ngo del para guas era de nácar macizo y ornado con las inicia les de Clara incrustadas en oro. El neceser era de marfil con cifras de oro. El señor Péray tenía también los regalos de su futuro suegro. Un oronómistro con cadena y me daron de un valor considerable. En el cuadrante leíase: «El tiempo es oro». Como el inglés para su hijo, había añadido un paraguas con mango de ébano, delicadamente trabajado, y un neceser de viaje de concha con cifras de plata. En fin, identificándose con la actividad sof prendante del inglés, todos habían llevado a ca bo sus quehaceres y los dos futuros esposos se vieron, al mismo tiempo que estos regalos, los que les ofrecían sus amigos. Clara recibió en recuerdo de la marquesa de

cial, Clara encontró los regalos de su padre. Con sistían en un aderezo de diamantes y rubíes de admirable belleza. El inglés, práctico siempre, conforme a sus hábitos, había añadido un paraguas y un neceser de viaje. En un ngo del para guas era de nácar macizo y ornado con las inicia les de Clara incrustadas en oro. El neceser era de marfil con cifras de oro. El señor Péray tenía también los regalos de su futuro suegro. Un oronómistro con cadena y me daron de un valor considerable. En el cuadrante leíase: «El tiempo es oro». Como el inglés para su hijo, había añadido un paraguas con mango de ébano, delicadamente trabajado, y un neceser de viaje de concha con cifras de plata. En fin, identificándose con la actividad sof prendante del inglés, todos habían llevado a ca bo sus quehaceres y los dos futuros esposos se vieron, al mismo tiempo que estos regalos, los que les ofrecían sus amigos. Clara recibió en recuerdo de la marquesa de

Los inventos de un capitán de navío

Se podrán lanzar torpedos desde los submarinos, sin dejar huella que pueda descubrir al sumergible

Y podrá hacerse explotar desde larga distancia una mina submarina

POR TELEGRAMA

Madrid.—El capitán de navío Manuel García, que recientemente ha sido condecorado con la Cruz Naval y una pensión de dos mil pesetas, ha inventado un procedimiento para lanzar torpedos desde los submarinos, sin dejar huella que pueda descubrir al sumergible.

También ha inventado torpedos de trilita, que pueden utilizarse en forma adaptable a cuerpos no planos, sobre los cuales quiere provocarse una explosión.

Así mismo ha inventado una espoleta eléctrica que permite hacer explotar una mina submarina a larga distancia.

Actualmente García Díaz manda el acorazado «Jaime».

Alrededor del proyecto de Constitución

«A B C» pide que Primo de Rivera complete su obra de ampliación de la Asamblea, otorgando la libertad de publicidad que requieren los futuros debates

Los políticos añaden deben hablar y hacer cuanto puedan y cuanto les dejen, pues aun con limitaciones no será poca la eficacia de su intervención

POR TELEGRAMA

Madrid.—«A B C» insiste en que los políticos deben acudir a la Asamblea Nacional para salvar su responsabilidad.

Pide que el general Primo de Rivera complete su obra de ampliación de la Asamblea, otorgando la amplitud y libertad de publicidad que requieren los futuros debates.

Aunque esto no se lograre, los políticos deben hablar y hacer cuanto puedan y cuanto les dejen, pues aun con limitaciones no será poca la eficacia de su intervención.

Cambó va a la Asamblea

Barcelona.—Se descuenta el triunfo de la candidatura del exministro Francisco Cambó, en el Colegio de Abogados el día en que se celebre votación para designar representante en la Asamblea Nacional.

Se sabe que Cambó aceptará la designación. Se considera menos probable la elección de Roig Bergada, que cuenta con algunos adeptos.

La elección tendrá lugar en los primeros días del mes de Septiembre.

Los Sindicatos libres y la reforma

Por la Confederación de Sindicatos libres se ha expuesto el criterio que le merece la reforma de la Constitución.

Como la actuación de la Dictadura no puede prolongarse, estima atinada la reforma, pero no admiten que sufra en la nueva Constitución los derechos individuales que les reconocieron Constituciones anteriores.

Consideran así mismo que deben mantenerse todos los derechos conseguidos por los obreros, incluso el de huelga.

«La Nación» contesta a «A B C»

«La Nación» contesta al artículo en que «A B C» pide la libertad y amplitud de publicidad de los debates de la Asamblea, diciendo que nadie pensó se convirtiera en Parlamento antiguo la Asamblea, proporcionando espectáculos de regocijo al público.

Añade que existe la suficiente libertad para examinar los anteproyectos y proponer reformas, incluso para oponer otros textos. Como se trata de politiquear, huelga hablar de dificultades.

Reunión de expresidentes

Se señala como probable que la reunión de expresidentes se celebre en San Sebastián el día 12.

¡Vaya un chico...!

La fragata «Sarmiento»

Coloca un madero en la vía férrea de Madrid a Zaragoza

La Asociación de españoles de Ultramar organiza agasajos en honor de los marinos argentinos

Un mercancías patina, pero por su poca velocidad no sobrevino una desgracia

Por telégrafo de la noche San Sebastián. La colonia de la Asociación de españoles de Ultramar organizó un banquete en honor de los marinos de la fragata «Presidente Sarmiento», buque escuela de guardias marinas.

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—Los mozos de escuela de Hospital detuvieron a un niño de ocho años que colocó un madero en la vía férrea de Madrid a Zaragoza.

La oficialidad argentina realizará una excursión a Eibar para visitar las fabricas de armas.

Al pasar un mercancías patinaron las ruedas y no sobrevino una desgracia por llevar poca velocidad el convoy.

El martes se celebrará una fiesta aristocrática a bordo del «Sarmiento» y otros agasajos.

Después pasó el expreso y si hubiera tropesado con el obstáculo habría ocurrido una catástrofe española.

Fondea la fragata A las tres de la tarde fondeó la fragata «Sarmiento».

Los torpederos y artillerías de la plaza los recibieron con los saludos de regimiento.

En el puerto se citó un gentío. La marea impidió que salieran a recibir la fragata pequeñas embarcaciones.

En el puerto se citó un gentío. La marea impidió que salieran a recibir la fragata pequeñas embarcaciones.

El tiempo que hace...!

En Barcelona se desprende un cable eléctrico y parece un matrimonio gitano.—En Zamora se lleva el agua ganado

Por telégrafo de la tarde Barcelona.—La tormenta produjo enormes daños en toda la comarca. Croy pedricos en muchos pueblos, quedando destruidas las cosechas.

En Aragón se desprendió un cable, electrocutando a un matrimonio de gitano.

En Zamora.—Una tromba de agua se llevó ganado y aperos.

Al caer la noche una muchacha sufrió una descarga, resultando muerta.

El pirata del desierto

Cine Popular

LEJOS DEL OESTE

CARRERA FRENÉTICA

El «Príncipe Alfonso» de maniobras

Seguido de tres torpederos se interna en el mar, llevando a bordo al infante don Juan

POR TELEGRAMA

Santander.—El infante don Juan embarcó en el «Príncipe Alfonso» que enarbolaba la insignia del buque Almirante.

El acorazado zarpó seguido del «Blas de Lezo», «Mendez Núñez» y «Almirante Cervera», internándose en el mar y efectuando maniobras diversas.

Más tarde regresaron al puerto, desembarcando el infante.

Los torpederos salieron para San Sebastián y regresarán pronto con el objeto de tomar parte en las maniobras generales de la Escuadra, que empezarán el día 18.

Asistirá a ellas el Rey.

Explosión en una fundición

Resultan dos obreros horriblemente destrozados

Un capitán hiere en el campo de tiro a dos guardias civiles que cuidaban del orden.—Los regatos en Santander

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En la fundición Casa Torres se produjo una explosión.

En una de las paredes se abrió un boquete, efecto de los gases que explotaron.

Resultaron destrozados 2 obreros, cuatro gravísimamente heridos y siete menos graves.

La detonación armó a la barriada

Por telégrafo de la tarde Palma.—En el Tiro de Pichón de Follensa el capitán de Artillería Jaime Smpol hirió de una perdigonada a varios guardias civiles que cuidaban del orden.

Sufrieron heridas menos graves.

Regatos en Santander

Santander.—A consecuencia del viento fuerte se retiraron varios banderos de las anunciadas regatas.

Llegaron en los tres primeros lugares la Reina, el Rey y el infante don Juan.

Los dramas de la aviación

Entierro en Melilla de los tripulantes del «Breguet»

Por telégrafo de la tarde Melilla.—Constituyó una imponente manifestación de duelo el entierro de los aviadores Piñero y Notario, carbonizados al hacer explosión el motor del avión en que cayeron a tierra por accidente.

Presidieron los generales Carrasco y Vera, asistiendo comisiones de todas las armas.

En el hospital falleció el capitán de aviación Rodríguez Company.

Accidente sin víctimas

Córdoba.—Un avión de la base de Tablada salió con dirección a Madrid Cayó averiado junto a la Compañía electrotécnica.

Lo tripulaban el comandante Barros y el capitán Cardona, quienes resultaron ilesos.

Choque de trenes en Zaragoza, sin desgracias.—La inauguración de un servicio telefónico con Buenos Aires

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—En la estación de Lucena chocaron un tren de mercancías y un tren mixto. Aquel se encontraba realizando maniobras cuando impactó en la misma vía el mixto.

No ocurrió ninguna desgracia personal, desdiciéndose varios vagones.

Inauguración de un servicio

Buenos Aires.—En la primera con ferrocarril que se celebra inaugurar se el servicio telefónico entre España y la Argentina, el presidente Irigoyen saludará a Primo de Rivera y Martínez Aedo.

Los dramas de la velocidad

En la carretera de Tetuán vuelca un camión militar y resultan heridos dos soldados

Por telégrafo de la noche Ceuta.—En la carretera de Tetuán volcó un camión de artilleros.

Resultaron heridos de gravedad el trompeta Miguel Sánchez y el soldado Jesualdo Castro.

No pudo seguir el camión su viaje por las averías sufridas.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 7

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 21.259.250.

Desagüe, metros cúbicos, 416.966.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 14.925.267.

Desagüe, metros cúbicos, 828.598.

PANTANO DE PUENTES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 974.096.

Desagüe, metros cúbicos, 48.989.

Murcia 8 de Agosto de 1929.

De interés general a funcionarios civiles, militares, eclesiásticos y empleados municipales y provinciales

Se recomienda lean todos la legislación de Casas Baratas a fin de recoger se a ella cuantos deseen hacerse de una Casa propia individual o colectiva a cuyo fin la Comisión gestora convocará a primeros de Septiembre una reunión para designar la comisión que estudie el asunto con actividad y busque solares y proceda der prontamente a la construcción de unas cuantas barriadas resolviendo este capital asunto y dando trabajo a los obreros murcianos y urbanizando y embelleciendo a la par los alrededores de la capital legando a sus hijos hogar propio y favoreciendo la vivienda en general de la clase media.—Por la Comisión, José Martínez Vivas.

«El pájaro amarillo»

A las ocho de la noche aterrizó en Cuatro Vientos

Por telégrafo de la noche Madrid.—«El pájaro amarillo» tripulado por Assolant y Lefevr. y el ingeniero Saint Pierre salió de París a las doce y media, pasando por San Sebastián a las tres de la tarde.

Se creía que seguiría a Madrid, pero tomó rumbo por la costa cantábrica hacia Santander.

A las ocho de la noche aterrizó en Cuatro Vientos.

No lo esperaba nadie, pues los preparativos se habían hecho en Getafe. El personal del aeródromo atendió a los aviadores hasta que llegaron las autoridades.

En el Reina Victoria

Reaparece Ráfala

Anoche reapareció con éxito en la terraza del Reina Victoria, el humorista Ráfala.

La cuquetista Reina de Disso sigue cosechando aplausos.

Posee una linda voz y lleva un repertorio muy variado.

De enseñanza

Cumpliendo con la Orden de la Dirección general de primera enseñanza de 6 del pasado mes, la Sección Administrativa de esta provincia, ha remitido al Ministerio la siguiente relación de los maestros comprendidos en el apartado a de la mencionada disposición que tienen oposiciones aprobadas: don José Rodríguez García, don Diego Aguilera Bernabé, don Antonio Grifán Querada, don José López Montoya, don José Aran Alvar, don Ignacio Gutiérrez Sánchez, don José Alonso Jorquera, don Alíjo Rodríguez, don José Antonio Aledo y don Francisco Jiménez.

Maestras, doña Rosario Miralles, doña Miguéncia Ortiz, doña Dolores Mas, doña Juana Martínez.

En el apartado b de la disposición dicha no aparece ningún maestro con oposiciones aprobadas. En cuanto al grupo c figuran los siguientes maestros: don Luis Bañals, don Francisco Raudó, don Miguel Mengual, don Antonio Jiménez, don Salvador Sánchez y don Rafael Moreno.

El veraneo del Presidente

Al regresar de Bayona se detiene en Gondomar, visitando las escuelas hispano-americanas

De mañana a pasado es esperado en Tuy

Por telégrafo de la tarde Mondariz.—Al regresar de Bayona el general Primo de Rivera, se detuvo en Gondomar visitando las escuelas hispano-americanas.

Varias señoras y profesoras ofrecieron flores a las hijas del Presidente.

Primo de Rivera se informó de que un grupo de gallegos residentes en América costean los gastos de dichas escuelas.

Hablando del edificio cedido para Escuela de ampliación de estudios universitarios, dijo que en el mismo inmueble se establecerá el Museo de Historia Natural de Galicia, donde figuran las curiosidades más notables de la región.

El jefe del Gobierno a Tuy

Tuy.—De mañana a pasado es esperado el general Primo de Rivera. Su viaje no tiene otro objeto que celebrar una entrevista con el Presidente del Gobierno portugués.

Diversas notas

La reunión de Primo de Rivera con el Presidente Carmona se celebrará en Viana Do Castelo.

Juntos vendrán a Mondariz.

Primo de Rivera siguió estudiando el proyecto de Constitución.

Al bajar al Parque le saludó el Director del Hospital Tampe. Primo le dedicó un retrato.

Se ha aplazado la inauguración del teléfono con Buenos Aires. Se celebrará otro día de esta semana.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Cotización del día 8, Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Libras.

Concurso de bandas

La de Liria alcanza el primer premio en Valencia

Pero el fallo del Jurado despertó sus protestas

Por telégrafo de la noche Valencia.—A las dos de la madrugada terminó la tercera audición, en la plaza de toros, para la distribución, de los premios del Certamen musical de bandas.

Asistieron unos veinte y cinco mil espectadores.

El premio de cinco mil pesetas se concedió a la Unión Musical de Liria.

Un gentío se estacionó frente a la Casa Consistorial, habiendo manifestaciones encontradas, pues el fallo había despertado bastantes protestas.

MEJORA LUNA-CINEMA. El Domingo 11 de Agosto. Desde las tres y media. La colosal producción americana en 8 partes, interpretada por el gran Charles Jones. EL RAYO. 2.º Estreno de la grandiosa producción del Oeste en 5 partes, por Tom Tyler, Chispita y Vivaes. Cine Popular. El Domingo 11 de Agosto. Desde las 8 y media en punto. 1.º Estreno de la colosal producción americana en cinco partes, interpretada por Tom Tyler, Chispita y Vivaes. LEJOS DEL OESTE. 2.º Estreno de la colosal e interesante comedia deportiva en 5 partes, por Reed Howes. CARRERA FRENÉTICA.

RAFALA. Volverá a llenar esta noche la Terraza del Reina Victoria. Última hora. Por teléfono 8 madrugada. Aviadores «Pájaro Amarillo» manifestarán sorprendentes tormentosa obligándoles remontarse dos mil metros desorientándose teniendo aterrizaj 60 kilómetros. Toledo.—Informados conveniente remontaronse llegando Cuatro Vientos normalidad. RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS PERRIS. Número premiado en el día de ayer 32. Espectáculos para hoy. GRAN CAFE DEL PARQUE. Cine.—A las 10.30. TERRAZA DEL REINA VICTORIA. Exito de la cuquetista Reina de Disso y del humorista Ráfala. NOTICIAS. Visjeteros. Acompañado de su familia marchó a Torreveja nuestro estimado amigo el conde de comerciante don Antonio Valenzuela. Palitas Matamoscas Bazar Murciano.